



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

13 декабря 2023 года, № 263 (8564)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Определены меры по дальнейшему развитию рыночных отношений в сельском хозяйстве

При Президенте Шавкате Мирзиёеве 12 декабря состоялось обсуждение мер по дальнейшему совершенствованию системы заготовки хлопко-сырца.

На видеоселекторном совещании под председательством главы государства, состоявшемся 9 ноября текущего года, были проанализированы имеющиеся проблемы в хлопковой отрасли, указано на необходимость организации взаимоотношений кластеров и фермеров, хлопководского семеноводства на основе новых подходов.

Рассмотрены предложения, разработанные в соответствии с этими поручениями. В частности, начиная с урожая 2024 года отношения между производителями хлопкового сырья и хлопково-текстильными кластерами будут налаживаться по новому порядку.

До посадки семян фермеры и кластеры внутри одного региона будут заключать на основе показателя плодородности почвы фьючерсные контракты на заготовку хлопка в «секции хлопкового сырья». Товарно-сырьевой бирже на торгах, проводимых отдельно для каждого региона.

При этом фермер размещает выращенное им количество хлопка на бирже и заключает фьючерс с тем кластером внутри его региона, который предложит более высокую цену. Начальная цена определяется на основе средней цены хлопкового волокна на Нью-Йоркской фондовой бирже за последние 12 месяцев.

Фермеры смогут продавать объем хлопка, заготовленный сверх выполнения фьючерсного контракта, а также полученную из сырья первичную и вторичную продукцию непосредственно кластеру, с которым заключен фьючерсный контракт, или любому другому субъекту на бирже.

В случае выращивания фермерами хлопкового сырья за счет собственных средств, в том числе коммерческих кредитов, хлопковое сырье и полученные из него первичные и вторичные продукты могут свободно продаваться на бирже.

На совещании отмечена важность организации обучающих семинаров для хозяйств, выращивающих хлопок-сырец, о порядке участия в биржевой торговле. Определено, что кластеры и другие предприятия будут принимать хлопковое сырье только через электронные весы и внедрят автоматизированную систему учета хлопкового волокна.

Начиная с урожая 2024 года будет внедрена новая система выделения кредитов фермерам и кластерам из средств Фонда поддержки сельского хозяйства на выращивание хлопко-сырца и окончательные расчеты.

При осуществлении агротехнических мероприятий за счет выделенных кредитов поставщики товаров, работ и услуг, в том числе материальных ресурсов, выбираются фермерскими хозяйствами и кластерами самостоятельно.

Кредитные заявки будут подаваться полностью в электронном виде. На совещании подчеркнута необходимость обновления порядка организации хлопково-текстильных кластеров.

Так, желающие создать кластер должны будут наладить не менее двух этапов производства текстильной продукции, а также не должны иметь просроченной задолженности по налогам и обязательным отчислениям, банковским кредитам.

Республиканская комиссия по координации деятельности хлопково-текстильных кластеров будет расформирована, а претенденты, желающие организовать деятельность кластера, будут отбираться на основе открытого и прозрачного онлайн-конкурса.

Министерство сельского хозяйства будет вести реестр кластеров и регулярно публиковать его на своем сайте. Перед министерством поставлена задача создать программу автоматизированного рейтингования кластеров по системе важнейших показателей эффективности.

На совещании также обсуждены вопросы развития семеноводства и повышения урожайности хлопчатника. Разработано постановление Президента, предусматривающее в качестве эксперимента посев со следующего года зарубежных сортов хлопчатника на 10 процентах хлопковых площадей.

Также в качестве эксперимента высокоурожайные местные и зарубежные сорта будут размещены на участках 14 районов с низким баллом плодородности почвы и трудностями в водоснабжении.

Отмечена важность введения специальных агротехнических и упрощенных карантинных требований к импортируемым сортам хлопчатника, осуществления выращивания этих сортов под специальным карантинным контролем и на основании научных указаний Совета по хлопководству.

Хлопковым кластерам и фермерским хозяйствам будет предоставляться свобода в размещении сортов хлопчатника, но в соответствии с гарантированным семенным резервом.

Определяется ряд задач по стимулированию создания в республике новых продуктивных и промышленных сортов хлопчатника.

В частности, кластерам и фермерам будет разрешено выступать соавторами соответствующего сорта при выведении местных перспективных сортов хлопчатника, создании производства семян элитного качества и коммерциализации сорта. Планируется поэтапная передача сферы по заготовке сертифицированных семян кластерам и частным семейно-домашним предприятиям.

Начиная с 2024 года сорта с урожайностью менее 30 центнеров будут регулярно выявляться и заменяться высокоурожайными отечественными и зарубежными сортами.

Перед Министерством сельского хозяйства поставлена задача разработать механизм внедрения этой системы и трансформации деятельности Центра семеноводства.

Поскольку в Узбекистане нет специального учреждения в области волокнистых культур, производства волокна и хлопковой промышленности, на базе научно-исследовательского органа Совета по хлопководству — АО «Пахтасаноат илмий маркази» предложено создать Научно-исследовательский институт волокнистых культур.

Также в нашей стране будет внедрена научная экспертиза по безопасности генетически модифицированных организмов и продуктов их переработки, сформирована национальная база данных генетически модифицированных сортов. Благодаря этому будет запущена оценка безопасности производимой и импортируемой ГМО-продукции, а также анализ информации о ней.

В целях цифровизации отрасли к концу 2024 года будет запущена платформа «e-ургу». Это создаст возможности для взаимной интеграции семеноводческих предприятий и хозяйств, получения информации о семенном обеспечении и резерве, их пригодности для регионов, агротехнологии, свободного и прозрачного размещения, перераспределения и сертификации семян сортов и гибридов.

Президент одобрил эти предложения и дал ряд поручений по внедрению новой системы.

УзА.

Реформы находят реальное отражение в жизни людей

Президент Шавкат Мирзиёев для ознакомления с условиями жизни населения, состоянием готовности к зиме и благоустроительной работой 12 декабря посетил махалли города Ташкента.

Вначале состоялось посещение теплоцентрали предприятия «Тошкент исиклик маркази» в Учтепинском районе. В ходе прошлогоднего визита главы государства на этот объект он находился в плачевном состоянии. Построенная в 1969 году, теплоцентраль ни разу не подвергалась капитальному ремонту, котельные и сети устарели. Прошлой зимой из-за резкого похолодания возникли перебои в производстве тепла, поэтому Президент дал поручения по ремонту котельных и повышению устойчивости теплосетей.

В ходе нынешнего посещения ответственные лица доложили о проделанной работе и выполнении данных поручений. Котельные комплекса имеют общую мощность 700 Гкал, они обеспечивают тепло более тысячи многоквартирных домов и около 400 социальных учреждений. В текущем году построены мазутное хозяйство и хранилища, два котла приспособлены для работы в смешанном режиме — на газе и мазуте. В результате котельная и сети работают стабильно даже при низких температурах. В таких случаях используется резервный мазут. Благодаря дополнительной изоляции труб уменьшились теплопотери.

Здесь же глава государства побеседовал с руководством города Ташкента и Учтепинского района. Указано на необходимость налаживания эффективной работы новой системы «махаллинской семерки», чтобы социальные вопросы решались на месте в соответствии с запросами населения.

Меры, принятые в рамках подготовки к зиме, должны найти реальное отражение в жизни людей. Актуальной задачей является оперативное решение возникающих проблем на теплоцентралях и в сетях, сохранения тепла в зданиях и помещениях.

В этот день глава государства посетил Единый центр оперативного управления Главного управления внутренних дел города Ташкента.

Центр организован в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан «О дополнительных орга-

низационных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности органов внутренних дел в сфере обеспечения общественной безопасности и борьбы с преступностью» от 2 апреля 2021 года.

Современно оснащенный центр работает на основе «Геоинформационной электронной карты», в которую интегрировано 55 электронных баз данных министерств внутренних дел, юстиции, здравоохранения, транспорта, по чрезвычайным ситуациям, Национальной гвардии, Налогового комитета и других ведомств, а также подключено 7,3 тысячи видеокамер с более чем 10 тысячами жилых и нежилых объектов по городу Ташкенту.

Это способствует эффективному управлению силами и средствами обеспечения общественной безопасности. В частности, в режиме реального времени осуществляется координация сотрудников, ведущих службу в общественных местах. В результате прибытие на место происшествия занимает 3—5 минут.

Все это играет важную роль в обеспечении целей «Безопасный город», «Безопасная махалла», раннем выявлении правонарушений. Так, за прошедший период в столице «по горячим следам» были раскрыты 925 преступлений.

К Единому центру оперативного управления также подключены информационные системы «Е-манзил», «Шахл-1», «Е-мехмон», «Кадастр» и собираются данные с камер видеонаблюдения. Молодыми специалистами — участниками проекта «Один миллион программистов» для центра разработана система «Калкон» («Шит»). Комплекс обеспечивает тесное взаимодействие структур, ответственных за общественную безопасность, обработку данных в рамках единой платформы, принятие правильных решений с помощью автоматических средств анализа и оценки оперативной обстановки и криминальной ситуации.

Президент дал указания по эффективному использованию системы, внедрению цифровых решений и в деятельность инспекторов по профилактике, принятию

авторитетных научных школ в разных областях.

В годы независимости, особенно в течение последних лет, вы обогащаете эти достижения, следуя славным традициям, основы которых заложили наши великие предки, и поднимаете на новый уровень развитие науки в нашей стране.

В системе Академии осуществляются кардинальные реформы. В ее составе открыты новые научные организации, количество учреждений системы увеличилось почти в 1,5 раза. Внедрен порядок их прямого финансирования из Государственного бюджета.

В центре нашего внимания всегда находится поддержка деятельности и научных исследований ведущих ученых, талантливых молодых научных работников, повышение статуса деятелей науки в обществе. Так, оплата труда представителей сферы и стипендии докторантов увеличились в три раза, гонорары академиков — более чем в два раза, внедрена система выплаты надбавки до 60 процентов от оклада научных работников, имеющих ученую степень.

Также реализуются системные меры по улучшению социально-бытовых условий, оздоровлению членов Академии

дальнейших мер по повышению эффективности и оперативности борьбы с преступностью.

Также под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание, на котором обсужден ход выполнения задач по устойчивому проведению зимнего сезона, которому предшествовала серьезная подготовка. Полностью задействованы внутренние резервы, осуществлена модернизация сетей, устранены недостатки в учреждениях, махаллах и на предприятиях.

Налажена системная работа по созданию дополнительных энергетических мощностей. В результате в короткие сроки введены в эксплуатацию мощности на 675 мегаватт, а до конца года будут запущены 7 станций на 2,2 тысячи мегаватт. Кроме того, обновлено 100 подстанций, 11,5 тысячи трансформаторов и 34 тысячи километров электросетей.

Отдельно затронута ситуация в городе Ташкенте, где высока плотность населения и потребление электроэнергии. В частности, в столице построены 2 новые подстанции общей мощностью 286 мегаватт, обновлено 228 трансформаторов, 1 130 километров сетей, проложено 260 километров высоковольтных кабельных линий.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость продолжения этих работ и завершения в сжатые сроки мероприятий, запланированных программой подготовки.

На совещании обсуждены также перебои и проблемы, наблюдаемые в энергосистеме некоторых регионов. Особое внимание Президент уделил мнению населения, высказываемым в социальных сетях.

Например, на газозаправочных станциях в Наманганской области случаются перебои в поставках топлива. В Балхичинском, Пахтабадском, Мархаматском и Анджанском районах из-за холодов обострились проблемы с электроснабжением. Поступают сообщения, что в Гузарском и Касбийском районах Кашкадарьинской области гаснет свет.

Глава государства еще раз подчеркнул необходимость оперативного устранения подобных недостатков и предотвращения их в будущем. Руководителям предприятий электросетей и газоснабжения поручено подготовить аварийные бригады и обеспечить их круглосуточную работу, увеличить запас необходимых инструментов и материалов.

В этом году запущена новая система поставок угля. В результате своевременных мер добыто 5 миллионов 900 тысяч тонн угля. Населению поставлено 930 тысяч тонн, еще 93 тысячи тонн — для социальной сферы.

Поручено обеспечить ежедневный контроль за поставками угля со складов в региональном населении и объектам социальной сферы, создать необходимый запас на объектах, где система отопления передана частным партнерам.

Подчеркнута важность рационального использования энергоресурсов и пресечения случаев их незаконного потребления.

Определено, что с этого дня все правоохранительные органы и службы социальной инфраструктуры будут переведены на круглосуточный режим работы.

На совещании особое внимание было уделено вопросам создания благоприятных условий для зарождения Нового года.

Отмечалось, что культурные мероприятия пройдут на высоком уровне, будут расширены развлекательные программы и услуги. На рынках будут организованы ярмарки со сниженными ценами. Генеральная прокуратура будет осуществлять надзор за попытками незаконно завышения цен.

Указано на важность обеспечения стабильной работы общественного транспорта, качественного обслуживания пассажиров в метро и автобусах. Затронуты также вопросы улучшения условий на остановках, очистки дорог и повышения безопасности дорожного движения.

На совещании заслушан отчет Правительственной комиссии по подготовке к зиме и других должностных лиц.

УзА.

Коллективу Академии наук Узбекистана

Дорогие соотечественники! Уважаемые представители сферы науки!

Искренне, от всего сердца поздравляю вас — неутомимых ученых и академиков, талантливых исследователей, докторантов и аспирантов, всех научных работников страны с сегодняшней прекрасной датой — 80-летием со дня образования Академии наук Узбекистана.

Вам, несомненно, близки и понятны слова великого мыслителя Махмуда Кашгари, в которых заложена глубокая мудрость: «Труд ученого тверже камня», ведь люди науки ведут свои изыскания, стойко преодолевая трудности, и живут, озаряя мир светом знаний.

Мы видим в вас именно таких самоотверженных людей, кропотливо, по крупицам собирающих знания, создающих новые исследования и разработки, приумножающих научно-интеллектуальный потенциал Нового Узбекистана.

В этот замечательный праздник мы с благодарностью отмечаем огромный вклад Академии наук Узбекистана, прошедшей чрезвычайно сложный и славный путь длиной в 80 лет, в воспитание в нашей стране сотен выдающихся ученых и академиков, создание

НС ДАТЫ

Человеческий капитал, открытия, инновации

В эти дни широко отмечается важная дата в истории науки нашей страны — 80-летие со дня создания Академии наук Узбекистана. По этому поводу во Дворце международных форумов «Узбекистон» состоялось торжественное мероприятие.



Шавкат МИРЗИЁЕВ, Президент Республики Узбекистан

НС КОНТАКТЫ

Планы соответствуют идеям ООН

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева провела диалог с менеджером структуры «ООН-женщины» по Узбекистану Джереном Гувеном Гуресом.

На встрече рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления сотрудничества между Узбекистаном и структурой Организации Объединенных Наций «ООН-женщины» посредством реализации совместных проектов. Уделено внимание расширению экономических возможностей современниц и развитию женского предпринимательства, обеспечению их социальной защиты, созданию достойных рабочих мест.

Отмечалось, что Узбекистан как одна из наиболее активных стран в мире в обеспечении гендерного равенства реализует конкретные меры, в том числе Стратегию достижения гендерного равенства до 2030 года. Задачи, поставленные в Стратегии «Узбекистан-2030» в этом направлении, также соответствуют идеям ООН.

Состоялся обмен мнениями о будущих совместных планах, международных мероприятиях.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Госбюджет: параметры, прогнозы, ориентиры

На заседаниях профильных комитетов верхней палаты парламента сенаторы обсудили повестку дня предстоящего пленарного заседания.

Уточнили признаки неплатежеспособности

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам образования и здравоохранения предварительно рассмотрел закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «О неплатежеспособности».

Документом вносятся изменения и дополнения в законы и кодексы, предусматривающие уточнение признаков неплатежеспособности физических и юридических лиц, а также оснований привлечения к ответственности за нарушение законодательства о неплатежеспособности.

В Уголовном кодексе усиливаются основания ответственности за лжениплатежеспособность и преднамеренную неплатежеспособность. Внедрение этих норм в практику позволит дать четкую правовую оценку существующим проблемам в данной сфере.

Сенаторы также предварительно обсудили закон «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2024 год». Документом утверждаются параметры Консолидированного бюджета на 2024 год и бюджетные ориентиры на 2025–2026 годы, прогноз основных макроэкономических показателей развития республики на 2024 год и целевые ориентиры на 2025–2026 годы.

На заседании заслушаны доклады представителей ответственных министерств и ведомств о конкретных расчетах по расходованию бюджетных средств, выделяемых на социальные сферы, связанные с наукой, образованием и здравоохранением. По их мнению, подготовлены конкретные планы по целевому расходованию бюджетных средств, выделяемых на 2024 год, процесс будет регулярно контролироваться.

Облегчить адаптацию осужденных

Члены Комитета верхней палаты парламента по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма обсудили закон «О ратификации Договора с Вьетнамом о взаимной правовой помощи по уголовным делам» и закон «О ратификации Договора с Ираном о передаче осужденных лиц».

Ратификация договора с Ираном создает правовую основу и возможность для граждан обеих стран отбывать назначенное судом наказание в своей стране. Согласно документу, передача осужденных осуществляется в соответствии с оговоренными в законе процедурами на основании обращения договаривающихся сторон.

Нововведение позволит осужденным регулярно видеться с близкими родственниками. Это положительно сказывается на семейных отношениях, облегчит их адаптацию к социальной жизни.

Закон «О ратификации Договора с Вьетнамом о взаимной правовой помощи по уголовным делам» предусматривает основания и условия оказания правовой помощи в связи с расследованием уголовных дел и проведения других процессуальных действий. Устанавливаются форма и содержание запросов, основания для отказа или задержки оказания помощи, меры защиты, гарантии безопасности, а также положения по передаче уголовных дел для дальнейшего преследования.

По мнению сенаторов, ратификация договора позволит повысить эффективность деятельности правоохранительных органов двух стран, обеспечит принцип неотвратимости наказания за содеянные преступления.

Также на заседании комитета был обсужден проект Государственного бюджета на 2024 год. Сенаторы остановились на основных параметрах этого финансового документа. Акцент сделан на целенаправленном освоении средств, выделенных на осуществление эффективной внешней политики, формирование благоприятного инвестиционного климата, стимулирование экспорта, развитие туризма и открытие новых транспортно-логистических коридоров.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения комитетов.

Эвелина СИНОТОВА.

Человеческий капитал, открытия, инновации

1 На нем было зачитано поздравление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева по случаю 80-летия Академии наук Республики Узбекистан.

Был отмечен огромный вклад Академии наук Узбекистана, которая прошла долгий и славный путь, в воспитание сотен известных ученых и академиков нашей страны, создание престижных научных школ в разных областях.

В годы независимости, особенно за последние несколько лет, научный состав академии обогащает свои достижения и успехи, следуя славным традициям, заложенным великими предками, и выводит развитие науки в нашей стране на новый уровень.

В системе академии осуществляются кардинальные реформы: открыты новые научные организации, а общее количество учреждений системы увеличилось почти в 1,5 раза. Внедрен порядок их финансирования непосредственно из Государственного бюджета.

Поддержка деятельности и научных исследований ведущих ученых, талантливых молодых научных сотрудников, повышение престижа и авторитета представителей науки в обществе всегда находится в центре внимания нашего государства. Это подтверждается и тем, что заработная плата представителей научной сферы и стипендии докторантов увеличены в три раза, гонорары академиков — более чем в два раза, внедрена система выплаты надбавок к заработной плате научных работников, имеющих ученые степени, в размере до 60 процентов.

Принимаются меры по улучшению социально-бытовых условий членов Академии наук, восстановлению их здоровья. Работающим в системе научным сотрудникам выделены квартиры на льготных условиях, а молодые докторанты, имеющие семьи, обеспечены бесплатным жильем.

Расширилось сотрудничество академии с престижными между-

народными организациями и научными центрами развитых стран, а масштабы проводимых совместно с ними научных исследований увеличились в два-три раза.

Возрожден институт стажеров-соискателей, улучшено качество подготовки талантливых молодых исследователей. Тот факт, что более половины из свыше 30 тысяч исследователей, которые в настоящее время занимаются научной деятельностью в Узбекистане, составляют молодые ученые, говорит о том, что будущее сферы в надежных руках.

На мероприятии выступили почетные гости, известные ученые международного уровня, президенты академий наук зарубежных стран.

Акцент

Расширилось сотрудничество академии с престижными международными организациями и научными центрами развитых стран, а масштабы проводимых совместно с ними научных исследований увеличились в два-три раза.

— Академия наук Узбекистана за прошедшие 80 лет стала общепризнанным научным центром, завоевавшим престиж и уважение мирового научного сообщества, — сказал президент Академии наук Бехзод Юлдашев.

Узбекская наука прежде всего ассоциируется с такими великими мыслителями и учеными, как Хорезми, Фергани, Фараби, Махмуд Замахшари, Беруни, Ибн Сина, Имам Бухари, Мирзо Улугбек, Алишер Навои, Бабур, навсегда занявшими место в мировой истории науки и культуры. Создание Академии наук Узбекистана в разгар Второй мировой войны — 4 ноября 1943 года — стало началом новой эры охватывающей тысячелетия узбекской науки.

Если говорить о сегодняшнем дне Академии наук, то здесь формируется новое поколение последователей наших великих ученых. Некоторые из молодых ученых завоевали ряд наград TWAS (Всемирной академии наук). Так, четыре узбекских математика являются академиками Всемирной академии наук, шесть — членами отдела молодых ученых TWAS.

Молодежь продолжает пополнять ряды ученых академии. На основе их научных разработок из местного сырья производится большое количество импортозамещающей и экспортноориентированной продукции. В частности, нашим ученым удалось разработать новую технологию по-

лучения моносилана и поликристаллического кремния. Данная разработка защищена патентом в Узбекистане, США, Японии, Южной Корее, Китае, Тайване и странах Евросоюза.

Также в рамках мероприятия состоялось показ документального фильма «Основа Третьего Ренессанса», посвященного созданию и развитию Академии наук Узбекистана, государственной поддержке науки в годы независимости, совершенствованию научно-исследовательской деятельности, и концертная программа с участием мастеров искусств Узбекистана.

Нигора РАХМОНОВА,
корр. УзА.
Фото Х. Пайдоева.

НС ИЗУЧЕНИЯ

Ремонт с отставанием от графика

Рабочая группа во главе с председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам Б. Тажиевым изучает выполнение задач, определенных Стратегией развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы, строительство и реконструкцию ирригационно-мелиоративных объектов в Сырдарьинской области.



В регионе на текущий год планировалось построить и реконструировать ирригационные объекты протяженностью 40 километров. На сегодняшний день реконструировано 34 километра каналов, 6,5 километра лотковых сетей.

За счет средств, выделенных на ремонт и восстановление 764 километров объектов мелиорации, установлены коллекторы протяженностью 509 километров, закрытые дренажные сети длиной 255 километров, 216 вертикальных дренажей, 130 устройств измерения уровня подземных вод «Дайвер», выполнены ремонтно-восстановительные работы.

В ходе изучения рабочая группа, констатируя продолженную положительную работу, обратила внимание на проблемы. Не налажена автоматизация гидротехнических сооружений на отдельных ирригационных объектах в Сайхунбадском, Гулистанском и Баяутском районах.

В планах на текущий год было установить водосберегающие технологии на общей площади 21,6 тысячи гектаров, однако они внедрены только на 3,6 тысячи гектаров.

Рабочей группой даны рекомендации и предложения по устранению выявленных проблем. Изучение продолжается.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

НС ЭКОЛОГИЯ

Климатические риски не знают границ

Усилия Узбекистана по адаптации к климатическим рискам и смягчению их последствий получили высокую оценку международных экспертов.



Фото Х. Пайдоева.

Выступая на Конференции ООН по изменению климата (COP28), глава государства подчеркнул, что Узбекистан остается привержен всеобщей идее человечества по борьбе с изменением климата.

Президент отметил, что изменение климата стало главным вызовом на пути устойчивого развития и оказывает влияние и на геополитическую архитектуру. Негативные последствия изменения климата особенно остро ощущаются в Центральной Азии из-за Аральской трагедии. Рост температуры воздуха в регионе вдвое превышает средний мировой показатель. Количество чрезвычайно жарких дней увеличилось в два раза, растаяла треть массивов ледников.

Процессы деградации почв негативно сказываются на жизни более 30 миллионов человек. Обычным явлением становятся сильные пылевые и песчаные бури. Усугубляются проблемы нехватки питьевой воды, загрязнения воздуха, сокращения биоразнообразия, резкого снижения урожайности в сельском хозяйстве. Эти глобальные угрозы в регионе приблизилась к критической отметке.

С учетом этих факторов переход на «зеленую» экономику и достижение углеродной нейтральности являются приоритетными стратегическими задачами Нового Узбекистана. В последние годы в стране доля альтернативной энергии увеличилась вдвое. К 2030 году будут созданы мощности по выработке 25 гигаваатт воз-

обновляемой энергии. Сделаны первые практические шаги по реализации проекта производства «зеленого» водорода. В рамках инициативы «Зеленое пространство» по республике высаживается миллиард деревьев. На высоком уровне Аральского моря осуществляются лесопосадки на площади два миллиона гектаров.

Эти и другие усилия Узбекистана по адаптации к климатическим рискам и смягчению их последствий получили высокую оценку международных экспертов в Дубае в рамках климатического форума COP28.

Мероприятие на тему «Климатические мигранты, климатические риски и адаптация» собрал на одной площадке заинтересованные стороны из стран Центральной Азии и связанные с ними учреждения для обмена опытом в отношении рисков и миграции в случае изменения климата. В частности, в работе форума приняли участие старший советник по изменению климата Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) Эзра Буттани, координатор региональных проектов GIZ в Центральной Азии Торстен Брезина, региональный специалист по миграции, окружающей среде и изменению климата Международной организации по миграции (ИОМ) Пабло Эскрибано и другие.

Как отмечали участники, климатические риски не знают границ, их последствия затрагивают одновременно не-

сколько стран и регионов, в связи с чем был обсужден вопрос поиска эффективных решений этих проблем.

Согласно результатам исследований, за последние 50–60 лет в результате изменения климата поверхность ледников в Центральной Азии сократилась на 30 процентов, что напрямую отразилось на реках и их экосистемах. Среднегодовая температура в регионе выросла на 1,5 градуса Цельсия за последние несколько десятилетий и, по прогнозам, к концу столетия увеличится на 2–5,7 градуса Цельсия.

Негативные последствия изменения климата ощущаются во всем мире. Из-за климатических и неклиматических факторов почти половина населения планеты испытывает серьезную нехватку воды, — отметил министр экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Узбекистан Азиз Абдулхакимов. — Зачастую это приводит к тому, что люди покидают свои территории. Согласно последним данным, к 2050 году число климатических мигрантов может достичь 1,2 миллиарда. Связь между окружающей средой, развитием и безопасностью является основным фактором, влияющим на региональный ландшафт республик Центральной Азии.

В рамках Конференции ООН по изменению климата (COP28) в Дубае прошел ряд мероприятий, на котором определились дальнейшие шаги для укрепления сотрудничества в области экологии, охраны окружающей среды и изменения климата.

В ходе форума подчеркивалась необходимость неотложных мер для адаптации к происходящим в природе изменениям мигрирующих видов. В их числе создание всеобъемлющих и взаимосвязанных сетей охраняемых территорий и другие эффективные меры по их сохранению, прямое вмешательство человека в процесс переселения уязвимых популяций видов.

Представители нашей страны отметили, что Узбекистан — одна из стран, которые наиболее сильно пострадали от негативных последствий изменения климата, серьезно повлиявших на деградацию экосистемы, утрату среды обитания и биоразнообразия.

— Правительство республики стремится к укреплению регионального приграничного сотрудничества, является сторонником усиления мер по сохранению и защите биоразнообразия, принятия мер на национальном, региональном и глобальном уровнях. На 14-м заседании Конференции сторон Конвенции по сохранению мигрирующих видов диких животных (CMS COP14), которая пройдет 12–17

февраля 2024 года в Самарканде под лозунгом «Природа не знает границ», этим проблемам будет уделено особое внимание, — сказал министр экологии Республики Узбекистан Азиз Абдулхакимов.

В рамках COP28 в ОАЭ была организована первая ежегодная сессия ЮНЕСКО высокого уровня.

Участники сессии отметили, что мировая система образования сталкивается с серьезной проблемой интеграции обучения изменения климата в учебные программы. Несмотря на неотложность климатического кризиса, недавние результаты исследования ЮНЕСКО показывают, что около половины из 100 опрошенных стран не упоминают изменение климата в своих национальных образовательных системах. Хотя многие учителя признают важность обучения по вопросам экологии, менее 30 процентов чувствуют себя подготовленными к обсуждению этой темы в контексте местных условий. Этот разрыв привел к тому, что большинство молодых людей не может понять в полной мере или объяснить изменение климата, что вызывает чувство страха и неопределенности относительно будущего.

Партнерство по «озеленению» образования, «Greening Education Partnership», запущенное в ответ на Декларацию молодежи на Саммите ООН по трансформации образования, является совместной платформой, направленной на подготовку учащихся к климатическим вызовам. Оно фокусируется на четырех ключевых направлениях: «озеленение» школ, специальные учебные программы, подготовка учителей и образование сообществ. Объединяет более 82 государств-членов и 1 100 партнеров, движение быстро набирает узнаваемость в качестве драйвера трансформации образования на глобальном и национальном уровнях.

В Узбекистане проводится масштабная работа по вовлечению молодежи в решение климатических проблем и создание устойчивой школьной инфраструктуры. Приверженность нашей страны экологическому образованию подтверждается созданием Центральноазиатского университета изучения окружающей среды и изменения климата «Central Asia Green University» — регионального проекта, сфокусированного на экологических вызовах.

На мероприятии также были обсуждены предстоящие глобальные экологические мероприятия, организуемые Узбекистаном.

Подготовила
Гулбахор ТАҢГИРОВА,
«Народное слово».

Требователно и профессионално



Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты подробно рассмотрели ряд законопроектов, высказали обоснованные предложения и замечания по некоторым их нормам.

Как использованы финансовые ресурсы

Депутаты нижней палаты парламента рассмотрели отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за девять месяцев 2023 года.

Исполнение Госбюджета осуществлялось в рамках бюджетных параметров, определенных Законом «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2023 год», с учетом экономической нестабильности в мире, волатильности энергоресурсов, высокой инфляции и макроэкономического дисбаланса.

За отчетный период валовой внутренний продукт страны вырос на 5,8 процента, рост в сфере услуг составил 6,5 процента, промышленности — 5,7 процента, строительстве — 5,6 процента, сельском хозяйстве — 4,1 процента. Общий доход на душу населения увеличился на 14,3 процента, достигнув 14,4 миллиона сумов. Внешнеторговый оборот превысил 44,7 миллиарда долларов, что на 22,1 процента больше по сравнению с соответствующим периодом 2022 года.

За отчетный период в результате реализации стимулирующей фискальной политики, а также отмены неэффективных налоговых и таможенных льгот существенно возросла деловая активность.

В результате улучшения налогового администрирования и создания условий для налогоплательщиков увеличивается число субъектов предпринимательства, ведущих легальную деятельность. Благодаря этому объем доходов Госбюджета составил 162,9 триллиона сумов, что на 16,6 триллиона больше по сравнению с соответствующим периодом 2022 года. За счет перевыполненной части прогноза доходов местных бюджетов в распоряжении регионов осталось 3 триллиона сумов.

На финансирование социальных расходов из Государственного бюджета выделено 98,5 триллиона сумов, или 49 процентов от общей суммы расходов. При этом 88,5 процента социальных расходов направлено на развитие социальной сферы и социальную поддержку населения.

В ходе обсуждения отчета об исполнении бюджета депутаты акцентировали внимание на недостаточном использовании имеющихся возможностей, а также на достигнутых положительных результатах.

В частности, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года рост задолженности по налогу на прибыль, налогу с оборота, налоговым платежам за реализацию государственных доходов вызвал обоснованные возражения депутатов. По данному вопросу профильные министерства и ведомства дали подробные разъяснения.

73,3 процента, в жилищно-коммунальной отрасли — 91,1 процента, в сфере охраны природы — 91,2 процента.

Признано неудовлетворительным освоение средств, направленных на обновление устаревших компьютерных классов в школах, — 46,1 процента, на покрытие расходов на получение одаренной молодежи IT-сертификатов международного уровня по программам развития Министерства цифровых технологий — 35,8 процента, на широкое внедрение системы «Электронное здравоохранение» в Министерстве здравоохранения — 26,3 процента, создание комплекса интегрированных информационных систем и баз данных на основе единых национальных стандартов.

Серьезной критике подверглось освоение всего 45 процентов средств, направленных на проведение работ по теплоснабжению. Ответственным министерствам целесообразно проанализировать выявленные недостатки, принять открытые и эффективные меры по ним и внести предложения по освоению ресурсов в течение короткого периода времени.

Подвергнуты критике случаи незаконного расходования и освоения средств в ходе контрольных мероприятий по соблюдению бюджетной дисциплины, чрезмерных расходов в сфере строительства и государственных закупок. Исходя из этого внесены предложения и рекомендации по повышению ответственности руководителей соответствующих министерств и ведомств.

Подчеркнута необходимость до конца года повысить ответственность должностных лиц министерств и ведомств за своевременное и качественное исполнение Госбюджета, провести парламентский контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств.

По итогам заседания принято соответствующее постановление Законодательной палаты Олий Мажлиса по отчету об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за девять месяцев 2023 года.

Необходимая либерализация

Депутаты во втором чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с либерализацией ответственности за отдельные категории уголовных деяний».

Документ касается беспилотных летательных аппаратов, которые входят в число товаров, ограниченных к ввозу на территорию республики. За их незаконный ввоз и использование определена уголовная ответственность, влекущая лишение свободы на срок до трех лет.

Как показывает изучение, случаи незаконного ввоза дронов, их комплектующих и запасных частей на территорию республики происходят по причине недостаточного знания гражданами требований законодательства. Использование беспилотных летательных аппаратов в определенных сферах и видах деятельности

создает у граждан неправильное мнение о возможности применения таких устройств.

Согласно статье 20 Конституции в новой редакции, меры правового воздействия на человека, применяемые государственными органами, должны основываться на принципе соразмерности и быть достаточными для достижения целей, предусмотренных законами.

Предлагаемым законопроектом вместо уголовной устанавливается административная ответственность для лиц, впервые незаконно использовавших беспилотные летательные аппараты на территории республики. За повторное правонарушение предусмотрено смягчить меры уголовной ответственности.

В ходе подготовки ко второму чтению данного законопроекта был проведен ряд мероприятий и «круглых столов» с участием членов рабочей группы, правозащитников и экспертов. На основе предложений депутатов законопроект был доработан.

Кодексом об административной ответственности предусмотрено, что лица, добровольно сдавшие беспилотные летательные аппараты, их комплектующие и запасные части, освобождаются от административной ответственности.

Введенные нормы послужат надежной защите прав и интересов граждан, создадут благоприятные условия для увеличения потока иностранных туристов, улучшат имидж страны на международном уровне.

На заседании законопроект принят депутатами.

Имплементация стандартов в таможенные процедуры

В первом чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Таможенный кодекс Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее совершенствование таможенных процедур».

Законопроектом имплементируются стандарты Международной конвенции об упрощении и гармонизации таможенных процедур (Киото, 18 мая 1973 года с изменениями от 26 июня 1999 года), упрощаются таможенные процедуры и обеспечивается их прозрачность.

Строго определена цена контракта как основного метода определения таможенной стоимости товаров. Внедряется практика применения генерального обеспечения поставок, что предусматривает уплату таможенных платежей за осуществление нескольких таможенных процедур одновременно.

Также таможенным органам предоставлены дополнительные права для предотвращения ввоза контрафактной продукции.

Документом усиливаются правовые основы для предварительного получения предпринимателем информации о таможенных сборах и стране — производителе товаров до их ввоза в Узбекистан. Введение такого порядка создаст для предпринимателей более широкую возможность заранее планировать свой бизнес.

После обсуждения законопроект был принят депутатами.

Упростить контроль

На заседании в первом чтении рассмотрен законопроект «О внесении дополнений в Таможенный и Налоговый кодексы Республики Узбекистан».

Предлагаемый законопроект разработан в целях упорядочения движения автотранспортных средств в пунктах пропуска через Госграницу и упрощения процедур контроля, создания возможности оплаты сборов, взимаемых на границе при таможенном оформлении въезжающих транспортных средств и следующих транзитом через территорию республики, непосредственно на таможенной территории.

Создаются возможности оплаты сборов, взимаемых на пограничных таможенных постах при государственном контроле автотранспортных средств, въезжающих и следующих транзитом через Республику Узбекистан.

По мнению депутатов, принятие законопроекта позволит более упорядоченно организовать движение автотранспортных средств в пунктах пропуска через границу и упростить процедуры контроля.

После долгой полемики законопроект принят депутатами в первом чтении.

Запрет на проектирование в зонах риска

Депутаты в первом чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменения и до-



полнения в статью 47 Градостроительного кодекса Республики Узбекистан».

Документом внесены изменения в статью 47 Градостроительного кодекса. В частности, предлагается запретить проектирование и строительство зданий и сооружений в зонах риска селей и оползней в целях спасения человеческих жизней и предотвращения возможного материального ущерба.

С принятием данного законопроекта будут упорядочены отношения по защите жизни людей и их имущества, обеспечению стабильной работы объектов экономики и социальной сферы на территориях, подверженных риску селей и оползней.

В ходе обсуждения депутаты исходя из важности и необходимости документа внесли ряд предложений по его дальнейшему совершенствованию.

Проект закона принят депутатами.

Льготы для ювелиров

Следующим документом, рассмотренным на заседании, стал законопроект «О внесении дополнений в статью 483 Налогового кодекса Республики Узбекистан, направленного на поддержку производства отечественных ювелирных изделий».

Им путем внесения дополнения в Налоговый кодекс Республики Узбекистан предусмотрено временно (до 1 января 2027 года) освободить местных производителей ювелирных изделий от уплаты налога на добавленную стоимость при ввозе драгоценных камней в качестве сырья на территорию страны.

Принятие данного законопроекта обеспечит производителей сырья, снизит себестоимость ювелирных изделий, создаст рабочие места, увеличит объемы экспорта и ликвидирует теневую экономику в отрасли.

В ходе обсуждения депутаты внесли ряд предложений по законопроекту. Инициаторы закона отметили, что они будут учтены в процессе подготовки проекта ко второму чтению.

После обсуждения законопроект принят депутатами в первом чтении.

Меры воздействия, соразмерные с проступком

Законопроект, направленный на повышение эффективности деятельности сотрудников подразделений по профилактике правонарушений органов внутренних дел по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних и случаев притеснения и насилия в отношении женщин, рассмотрен в ходе пленарного заседания.

На основе соответствующего постановления Президента в системе органов внутренних дел налажена деятельность работающих в общеобразовательных школах инспекторов психологов по делам несовершеннолетних.

В целях обеспечения эффективности проводимых

мерами в объеме, равном размеру государственной пошлины за регистрацию субъектов предпринимательства, учрежденных резидентами Республики Узбекистан.

Принятие законопроекта послужит гармонизации национального законодательства с требованиями соглашений ВТО, созданию одинаковых условий для физических и юридических лиц Республики Узбекистан и зарубежных стран.

Законопроект принят депутатами.

Устранить противоречия

Депутаты нижней палаты парламента рассмотрели проект закона «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «Об охране природы».

Исходя из требований Конституции Республики Узбекистан в новой редакции, а также в рамках административных реформ Министерство природных ресурсов было преобразовано в Министерство экологии, охраны окружающей среды и изменения климата, определены его полномочия, задачи и функции, приоритетные направления деятельности.

Законопроектом предлагается внести соответствующие изменения в Закон «Об охране природы», в частности, переопределить в нормативно-правовых актах название, задачи и функции министерства. При этом предусмотрено дальнейшее совершенствование полномочий палат Олий Мажлиса и Кабинета Министров в сфере охраны природы.

Принятие законопроекта послужит устранению разных толкований некоторых норм законодательных актов, а также дальнейшему повышению ответственности государственных органов в сфере охраны природы.

Законопроект принят депутатами.

Принятие законопроекта послужит устранению разных толкований некоторых норм законодательных актов, а также дальнейшему повышению ответственности государственных органов в сфере охраны природы.

Законопроект принят депутатами.

Оздоровительные лагеря круглый год

На заседании в первом чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты, направленных на дальнейшую поддержку деятельности детских оздоровительных лагерей».

В стране проводится весомая работа, направленная на организацию отдыха детей, их оздоровление. За истекший период проведены мероприятия по увеличению охвата детей лагерями в межсезонье, повышению качества предоставляемых им услуг, созданию дополнительных возможностей для субъектов предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере туризма.

Для увеличения числа детей, посещающих оздоровительные лагеря, возникает необходимость поддержки детских оздоровительных лагерей и обеспечения их финансовой устойчивости.

Предлагаемый законопроект предусматривает осво-

буждение мест отдыха (дома и зоны отдыха), созданных на базе детских оздоровительных лагерей в системе профсоюзных, на определенный период от обязательной сертификации и налога на прибыль, полученных ими от оказания услуг в данном направлении.

Его принятие улучшит условия по эффективному круглогодичному использованию детских оздоровительных лагерей в системе профсоюзов и обеспечению их финансовой устойчивости, повышению эффективности работы по оздоровлению и всестороннему развитию детей, а также стабилизации цен на путевки.

В ходе обсуждения депутаты высказали ряд мнений и предложений. Также подняты вопросы по некоторым нормам проекта, на которые были даны подробные разъяснения.

После обсуждения законопроект был принят депутатами.

Что не запрещено

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса в первом чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменения и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» в связи с принятием Конституции Республики Узбекистан в новой редакции».

В новой редакции Основного закона определены гарантии свободного участия граждан в предпринимательской деятельности, защиты прав и интересов субъектов предпринимательской деятельности.

Законопроектом устанавливаются гарантии, обеспечивающие свободное перемещение товаров, услуг, трудовых ресурсов и финансовых средств субъектов предпринимательства на территории Республики Узбекистан независимо от региона их государственной регистрации.

Принятие документа послужит осуществлению свободной деятельности субъектов предпринимательства и пользования товарами и услугами по своему усмотрению.

Проект закона принят депутатами.

Статус, соответствующий полномочиям

Депутаты постатейно во втором чтении рассмотрели проект закона «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам ребенка (детском омбудсмане)», разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы.

Предлагаемый законопроект определяет статус Уполномоченного по правам ребенка, его права, обязанности, задачи, а также взаимодействие с государственными органами.

Наряду с этим детскому омбудсману предоставляется право выносить предупреждения и представления должностным лицам для предотвращения нарушений законодательства. Это дает возможность принять соответствующие меры в отношении любого должностного лица, допустившего нарушение интересов ребенка.

В ходе подготовки данного законопроекта ко второму чтению проведен ряд мероприятий и «круглых столов» с участием депутатов, представителей прокуратуры, органов внутренних дел и судов. Предложения депутатов и экспертов рассматривались рабочей группой, на их основе в проект вносились соответствующие изменения и дополнения.

Законопроект будет способствовать установлению эффективного парламентского контроля за деятельностью соответствующих организаций, ответственных за реализацию конституционных прав ребенка, и их практическое обеспечение.

Проект закона принят депутатами.

Зима вступила в свои права



Ночью в столице выпал снег, открыв зимний сезон. Температура воздуха в темное время суток опустилась до 12 градусов мороза. Белоснежным пледом накрыло дороги, автомобили, деревья, крыши домов. Город на радость играющей в снежки детворе выглядит словно в зимней сказке. Правда, снег пролежит недолго, поскольку синоптики обещают скорое потепление.



Фото Ю. Буряева.

НС ОБЩЕСТВО И ПРАВОПОРЯДОК

Ударные 40 дней

Сотрудники органов внутренних дел и других силовых ведомств проводят в столице и регионах республики масштабную спецоперацию «Ударные 40 дней», направленную на сокращение уровня преступности, обеспечение спокойствия граждан, соблюдение правопорядка.

В ходе рейдов выявляются участники уличных банд и преступных группировок, наркоторговцы, мошенники, авторитеты криминального сообщества. На территории Ферганской области раскрыто 96 преступлений, задержано 50 человек, находившихся в розыске за совершенные преступления. Во время рейдов сотрудниками правоохранительных органов задержано несколько десятков участников преступных группировок, изъято около шести килограммов наркотических веществ, психотропные и сильнодействующие препараты, 42 единицы оружия, свыше 220 боеприпасов, к ним запрещенная религиозная литература.

В Кашкадарьинской области только за последние несколько дней к ответственности привлечено более 600 человек. Из них 200 — за мелкое хулиганство, 116 — за бытовое насилие, 42 — за воровство.

В Джизакской области в мероприятиях, направленных на предупреждение правонарушений и борьбу с преступностью, задействовано 657 сотрудников органов внутренних дел, Национальной гвардии, других силовых структур, более 700 представителей общественности. Стражам правопорядка удалось выявить 2 026 административных правонарушений, раскрыть более ста преступлений, в том числе связанных с наркотическими и психотропными веществами, задержать 13 лиц, находившихся в розыске.

— Проводятся профилактические беседы с ранее судимыми, лицами, находящимися под надзором служб пробации и состоящими на учете в органах внутренних дел, организуются ярмарки свободных рабочих мест, осуществляется подключение к системе видеонаблюдения домов и организаций, ведется установка дорожных знаков, — говорит старший инспектор управления профилактики правонарушений Джизакского УВД старший лейтенант Отабек Жураев.

В Навоийской области арестован вместе с подельниками криминальный авторитет. Их подозревают в вымогательстве и присвоении денежных средств. В Самаркандской области задержали около 50 матерых бандитов, в Хорезмской области 12 граждан, скрывавшихся от суда и следствия.

По данным ГУВД города Ташкента, в столице республики арестованы преступные авторитеты и правонарушители. Против задержанных лиц возбуждены уголовные дела по соответствующим статьям Уголовного кодекса, ведутся следственные действия.

В соответствии с поручениями главы государства рабочая группа во главе с министром внутренних дел генерал-лейтенантом Пулатом Бобожиновым совместно с сотрудниками Генеральной прокуратуры, должностными лицами партнерских организаций, представителями органов самоуправления граждан проводят оперативно-профилактические мероприятия в рамках акции «Ударные 40 дней» по улучшению криминогенной обстановки в столице республики, обеспечению безопасной среды в махаллях.

Изучается работа инспекторов профилактики, налаживается тесное сотрудничество с «махаллинской семеркой» по выявлению и устранению проблем населения, бесперебойному обеспечению жителей в зимний период электричеством, природным и сжиженным газом, углем, горячей водой. Принимаются меры по оперативному устранению аварийных ситуаций, обеспечению качественного обслуживания системы общественного транспорта, своевременному предупреждению дорожно-транспортных происшествий, созданию необходимых условий для безопасного передвижения пешеходов.

На днях рабочая группа совместно с министром по чрезвычайным ситуациям генерал-майором Абдуллой Кулдашевым изучила деятельность Управления по чрезвычайным ситуациям Ташкента в Юнусабадском районе и пожарно-спасательного отряда № 16. В рамках проводимого месячника пожарной безопасности рассмотрены вопросы профессиональной подготовки личного состава, технического состояния специальной техники, оперативные действия сотрудников в чрезвычайных ситуациях. Изучались вопросы подготовки социальных объектов к зиме, повседневной служебной деятельности инспекторов пожарной безопасности.

Рабочая группа посетила ОВД № 3 Юнусабадского района и опорный пункт отдела внутренних дел. Ответственным руководителям и личному составу даны поручения по решению социально-бытовых проблем населения, стабилизации криминогенной обстановки, поддержанию общественного порядка и обеспечению безопасности граждан.

В ходе мероприятий, проведенных в Яккасарайском районе, рабочая группа ознакомилась с деятельностью ночной службы ОВД № 3 и инспекторов профилактики махалли «Кушбеги». Основное внимание было уделено принимаемым мерам по увеличению охвата видеонаблюдения в частных домах и общественных местах, предотвращению дорожно-транспортных происшествий, созданию необходимых условий для безопасного передвижения пешеходов, обеспечению спокойствия в районах. Выявленные недостатки обсуждены с участием представителей системы, определены меры по их скорейшему устранению.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

Внимание! Объявление о проведении тендера

Проект «Строительство высоковольтных линий электропередачи Сарымай — Джанкельды», финансируемый Европейским банком реконструкции и развития (ЕБРР) и реализуемый АО «Национальные электрические сети Узбекистана». В рамках проекта принимаются предложения для проведения тендера. Участвовать могут все заинтересованные организации.

Подробная информация:

Название проекта:	ВЛ Сарымай — Джанкельды
Регистрационный номер проекта ЕБРР:	Кредитное соглашение № 52874
Страна:	Узбекистан
Заказчик:	Республика Узбекистан — заемщик, АО «НЭС Узбекистана» — исполнитель проекта
Регистрационный номер портала электронных закупок:	25100401
Описание закупочной деятельности:	Строительство высоковольтных линий электропередачи 500 кВ Сарымай (Хорезмская область) — Джанкельды (Бухарская область) протяженностью 127 км и заход-выход линии до 10 км, соединяющей новое ОРУ 500 кВ «Баш ВЭС» с линией электропередачи 500 кВ Навои — Мурунтау
Тип закупок:	строительно-монтажные работы
Метод закупок:	одноэтапный открытый тендер
Сектор:	энергетика
Вид уведомления:	приглашение к одноэтапному тендеру
Дата публикации:	07.12.2023 в 10.00 по лондонскому времени
Дата выпуска:	07.12.2023 в 10.00 по лондонскому времени
Дата закрытия:	22.01.2024 в 10.00 по лондонскому времени (15.00 по ташкентскому времени)

Заемные средства ЕБРР, в частности, для модернизации линии электропередачи Сарымай (Хорезм) — Джанкельды (Бухара) (идентификационный номер 52874), которые будут использованы для финансирования итогового контракта. Заказчик несет ответственность за освобождение от уплаты налогов, как определено в заемных соглашениях.

2. Информация о закупочной деятельности

Контракты будут регулироваться политикой и правилами закупок банка и будут открыты для участия фирм из любой страны, если иное не указано в закупочной документации. Тип контракта и метод закупки указаны выше. Полное описание закупочной деятельности доступно в документации и бесплатно на портале электронной закупочной деятельности банка (ЕСЕРР).

Документация будет включать следующее: подробные технические и финансовые требования, информация по проекту, ожидаемый результат, приемлемость и квалификационные требования, дата начала контракта, планируемая продолжительность контракта, любые требования в отношении ответных действий, любая другая необходимая информация.

Данная закупка будет проводиться с использованием портала электронных закупок клиентов ЕБРР (ЕСЕРР). Потенциальные участники могут получить доступ к мероприятию по закупкам, используя ссылку ниже или кнопку «Доступ к возможностям». Зарегистрированные участники могут войти в систему и получить доступ к документации, а незарегистрированные участники могут сделать это после завершения краткой регистрации по ссылке: <https://ecppr.ebrd.com>

3. Адрес заказчика

Адрес заказчика носит информационный характер. Для выражения заинтересованности в получении доступа можно воспользоваться соответствующими ссылками. Участники должны использовать центр сообщений ЕСЕРР для связи с заказчиком.

АО «Национальные электрические сети Узбекистана»

Адрес: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осиё, 42

Ответственное лицо: Шухрат Бадалов
Телефон +99871-236-66-45

Адрес электронной почты: piu.sarimay.djankeldy@gmail.com

ПРИГЛАШЕНИЕ к конкурсным торгам (одноэтапный метод)

1. Сведения о финансировании

Вышеупомянутый заказчик намеревается использовать часть заемных средств от кредита/гранта, выделяемых Европейским банком реконструкции и развития для осуществления вышеуказанного контракта (ов).
Дополнительная информация о финансировании:

**Хақ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1224.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 072. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Э. СИНОВОВА
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итого по Уза: 01.40 Подписано в 02.25